

路遇车祸 “兵哥哥”出力又出钱

海军某部战士孙延成主动救助受伤市民 陪同其就医并垫付千元费用



孙延成

4月16日早上,高新区火炬路发生了让人揪心的一幕:一名女子骑电动车遭遇车祸,倒地不起,她的面部出了许多血,意识不清。正当在场群众不知所措时,一位男子挺身而出,对受伤女子进行救助,随后又陪护她一起去医院治疗,并垫付了1400多元医药费。当受伤女子的家属赶到医院后,男子却默默离开了……4月24日,记者多方联系,找到了这位救人的男子,他是北部战区海军某部的战士孙延成。

路遇车祸挺身相助

在北部战区海军某部,记者见到了救助受伤市民的战士孙延成。“4月16日早上8点左右,我驾车行驶到高新区火炬路附近时,看到了惊险一幕。”孙延成告诉记者,当时路边停着一辆私家车,私家车前方七八米处,一名女子躺在地上,旁边倒着一辆电动车。“我的第一反应是这位女士骑电动车被撞了,于是将车停在路边,查看她的情况。”孙延成说道,女子看上去五六十岁,意识不清,而且面部有鲜血。“我先摸了摸她的头部,发现没有明显伤口,脸上的血是鼻血。她呼吸有点微弱,我一遍一遍地呼唤她,让她千万别睡着。”孙延成趴在女子身边进行救护,并询问私家车主120救护车的位置,“当时我怕时间长了,伤者会有生命危险,心想如果120救护车距离较远,我就驾车将她送往医院。”120救护车到达后,孙延成与医护人员一起将女子抬上了救护车。

目送120救护车离去后,孙延成没有立即离开,因为他十分担心女子的身体状况,“我怕她有危险,而且她的家人也不在身边,没人照顾。于是我就开车跟在120救护车后面。”到了医院后,孙延成帮女子挂号、缴费,并垫付了1400多元医药费,还陪同她一起做检查。“当时她半边身体动不了了,有我陪着,能给她提供一些帮助。”孙延成在陪同女子就医期间,询问了她家人的电话并进行了联系,“上午10点左右,她的亲属赶到医院,我感到稍微放心了,于是就离开了。她的儿子加了我的微信,将垫付的医药费还给了我。”

在部队里是位“热心肠”

孙延成是河北沧州人,今年34岁,2008年12月入伍。在部队里,孙延成主要从事装备保障工作,他忠诚尽职、工作认真、吃苦耐劳,同时是出了名的“热心肠”。“今年春节前,有名战士的脚受伤了,孙延成每天

去陪床,帮战友打饭,照顾他的饮食起居,为他分担勤务工作,仿佛成了受伤战友的‘拐杖’。”孙延成的战友们告诉记者。

看到有市民受伤或需要帮助,孙延成也会第一时间冲上去。去年冬季的一个大雪天,孙延成开车行驶到滨海路附近时,看到有一位骑电动车的女士摔倒在路边,他立即下车查看女子伤情,并帮她把电动车扶起来,看到女子身体无恙后,孙延成才离开。

伤者家属想当面感谢

4月24日,记者联系了被救女子的儿子卢先生。“当天我母亲骑电动车回家时发生了意外。”卢先生回忆道,他的妻子接到母亲手机打来的电话,电话那头是一位男子,说他的母亲摔倒了,被送到了红岛人民医院。“我们到现场时,母亲躺在床上,正在等候检查。”卢先生说,当时母亲意识不清,身上还有血迹。“等医生跟我讲完情况,我才注意到有位年轻人一直守在母亲身旁,一问才知道,他就是给我们打电话的好心人。”卢先生和妻子对年轻人表达了感谢,并了解到他在路上遇到母亲出车祸后,全程陪伴在身边,还垫付了1400多元医疗费用。当卢先生询问男子姓名和身份时,他却摆了摆手。“他不肯说名字。”卢先生称,“我当时加了他的微信,把费用转给了他。”因母亲伤势过重,需要手术治疗,一家人忙着为母亲办住院手续,男青年悄悄离开了。

当卢先生得知男青年是一位海军战士时,非常惊喜。“我当时看他的气质和谈吐,就觉得他很像军人,整个人一身正气。”卢先生说,他的三叔就是一名退伍军人,自己从小就敬佩三叔。“我知道当兵的人长年离家在外,如果他愿意,我们就是他在青岛的家人,随时欢迎他‘回家’。”卢先生说。

事发当天的下午,卢先生的母亲被转入山东大学齐鲁医院(青岛)进行手术治疗,目前正在恢复中。“等到母亲身体好一些,我们会当面感谢他。”卢先生说。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文 徐小钦 摄影报道

4岁萌娃走失 民警两小时找到

早报4月24日讯“谢谢!实在是太感谢你们了,要是没有你们的高效工作,真是不敢想孩子怎么办……”4月19日,市民徐先生赶到市北公安合肥路派出所,为民警送上了“人民卫士,服务群众”的锦旗。

4月18日12时50分,市北公安合肥路派出所接到报警,市民徐先生称4岁的儿子一小时前从洪福广场走丢,请求民警协助查找。接警后,合肥路派出所民警王军、辅警高阳迅速赶到现场。

“到达现场后,我们听了徐先生的描述,便立即与徐先生一起在洪福广场周边展开寻找。”王军介绍,但寻找近1个小时后,还是没发现孩子的身影。王军便联系上级部门,上级部门立即要求周边其他警力对走失小男孩进行多方寻找。与此同时,王军与高阳带领徐先生来到洪福广场视频室,查找相关线索,终于发现了孩子的身影。

多位民警和辅警们沿着孩子走失的方向一路寻找,最终在福辽立交桥下找到了走失的孩子,孩子一切平安,此时距离孩子走失过去了2个小时左右。徐先生看到儿子安然无恙,紧紧地抱住他,流下了泪水。徐先生感动地握住王军的手,说:“我当时一不留神,转头发现孩子找不到了,大脑一片空白。幸亏警察同志们及时相助,不然后果不堪设想……”

4月19日,徐先生来到市北公安合肥路派出所送上感谢锦旗,对派出所警员们及时伸出援手表达深深的谢意,对民警工作的认真高效竖起大拇指。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕兆健)

老人遗失挎包 报警后“秒寻回”

早报4月24日讯 4月18日12时许,市北公安即墨路派出所接到市民李女士报警称,自己父母的挎包丢失,希望民警帮助查找。

原来,两位老人从石老人附近打车到中联自由港湾小区,下车时不慎将随身携带的挎包遗忘在出租车上,包内有现金1500元、身份证和随身药品。两位老人既心疼又着急,情急之下打电话给女儿李女士,李女士报警求助。

接警后,即墨路派出所民警郑惠栋、辅警王鹏立即展开调查。根据李女士提供的信息,民警很快找到了老人乘坐的出租车,第一时间联系了出租车司机。

接到民警电话后,出租车司机才发现车上有乘客丢失的物品,主动提出将挎包送到即墨路派出所。拿到失而复得的挎包,两位老人的脸上露出了欣慰的笑容,李女士对热心司机表达了感谢,同时对即墨路派出所的民警点赞。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕兆健)